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VONZÓ, MODERN VÁROSSÁ VÁLUNK
Az utóbbi időszak fejlesztéseinek köszönhetően a város ön-
kormányzata még komfortosabb, kényelmesebb életet tud 
biztosítani a város közösségének. Parkok, zöldterületek újul-
nak meg, kerékpárutak épülnek, napelemek kerülnek egyre 
több épületre, új lakónegyed épül, de biztonságosabbá vált a 
temető, valamint a vásártér is a modern kor kihívásainak meg-
felelő renováláson esett át. A felújításokat, építkezéseket az 
önkormányzat nagyrészt pályázati forrásokból valósítja meg.

„ZÖLDFEJLESZTÉSEK” A VÁROSBAN
Mórahalom  számára fontos a 
környezettudatosság, ezért az 
elkövetkezendő időszakban a 
város frekventált helyein több 

„zöldfejlesztés” valósul meg. A 
Barmos György tér rekonstrukci-
ójának célja a 21. századi, a kor 
elvárásainak megfelelő műszaki 
színvonalú, a városba illeszkedő, 

építészetileg és tájépítészetileg is 
igényesen átgondolt közterület ki-
alakítása. A téren egy lépcsőzetes 
támfalrendszer létesül, ahová ala-
csony örökzöld cserjéket, évelőket 
ültetnek. A József Attila utca 4. 
alatti ingatlanon játszótér épül, az 
István király út 7. számtól a Dé-
libáb utca kereszteződéséig tartó 
szakaszon pedig  emlékhelyet 
alakítanak ki az Országzászló és 
az Emlékkereszt áthelyezésével. 
A terület központi eleme lesz a 
hosszan elnyúló feszített víztükör 
pontfényekkel és gyűrűző gyer-
tyafény vízképpel. Ezen kívül 
a város további részein, például 
a Móradomb körúton, a Bástya 
soron vagy a Zákányszéki úton 
fákat telepítenek.

BICIKLIZZENEK MINÉL TÖBBEN!
A városvezetés célja, hogy akár 
bevásárolunk, akár a munkahe-
lyünkre tartunk, vagy iskolába, 
óvodába, bölcsődébe visszük 
gyermekeinket, elég legyen bicik-
lire pattanni, amivel biztonsággal 

eljutunk a célállomásra. Egy, a 
lakosok között végzett felmérés 
egyértelműen jelezte, hogy igény 
van a jó minőségű, a települést 
behálózó  kerékpárút-rendszer-
re Mórahalom területén. Éppen 
ezért már meglévő kerékpárutakat 
hoznak rendbe és újak is épülnek. 
Többek között lassan végéhez ér a 
Szegedi út páros oldalán a Dózsa 
György utca és Remény utca kö-
zötti szakaszon a térköves közös 
gyalog- és kerékpárút felújítása, 
amely a Pepco és Rossmann nyi-
tása  miatt kiemelten fontos. Az 
alsóvárosi városrész, valamint a 
városközpont és a Vásártér kö-
zötti útszakasz is járható lesz 
biciklivel. Az óvodás és iskolás 
gyerekek kerékpáros közlekedését 
is biztosítják a Barmos György tér 
és a Móradombi uszoda, illetve a 
Sportcentrum között. A felújítá-
sokkal és az építésekkel összesen 
közel 3 kilométer hosszan válik 
biztonságosabbá a kerékpáros 
közlekedés a városban. 

folytatás a 3. oldalon

ISMÉT REMEK VOLT A HANGULAT  
A PÁLINKA-ÉS TEPERTŐFESZTIVÁLON

November 23-án a Mórahalmi Pramonád téren immár 10. al-
kalommal gyűltek össze a pálinka és a tepertő szerelmesei. Az 
Mórahalmi Pálinka- és Tepertőfesztivál idén is a megszokott 
jókedvvel és ízek kavalkádjával csalogatta a látogatókat, mi-
közben a tér megtelt a friss tepertő illatával és a pálinkák széles 
választékával. 

A fesztivál izgalmas pillanatai közé tartozott az 5 magyar 
vendéglátós iskola csapata által készített töltött káposzta, amely 
látványkonyhaként vonzotta a látogatókat. A Karcagi birka-
paprikás hagyományos ízei mellett a lengyel testvértelepülés 
lovagi torna bemutatója is emelte a rendezvény színvonalát. 

A gasztronómiai élvezetek mellett kézműves vásár, a Vajda-
sági Róna Táncegyüttes és tűzzsonglőrök gondoskodtak a jó 
hangulatról. A gyerekeket kézműves foglalkozások, népi játé-
kok és állatsimogató örvendeztette meg. A Kossuth Rádió élő 
közvetítése pedig lehetőséget adott arra, hogy a fesztivál han-
gulata és ízei még szélesebb közönséghez eljussanak.

Az X. Mórahalmi Pálinka- és Tepertőfesztivál ezúttal is fe-
lejthetetlen élményt nyújtott kicsiknek és nagyoknak egyaránt.
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2024. október 31-én  megtartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről: 
A város polgármestere az önkormányzat két képviselő-testületi ülése 
közötti tevékenységről szóló beszámolóban többek között az alábbiakról 
tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:
- „A mórahalmi Nagyszéksós-tó ökoturisztikai fejlesztése” 
elnevezéssel a Kiskunsági Nemzeti Park és az önkormányzat közös 
pályázataként benyújtott projekt a 2024.10.10. napján kelt támogatói 
döntés alapján 1.400.000.000 Ft összegű támogatásban részesült. A 
pályázat keretében 800 m2-es gólyamenedékház és látogatóközpont kerül 
megvalósításra interaktív kiállítással, természetfilmekkel és a kapcsolódó 
eszközbeszerzésekkel együtt. A projekt megvalósítását megkezdtük. 
- A „SPRING MÓRAHALOM” elnevezésű Svájci-Magyar 
Együttműködési Program keretében benyújtott pályázat a 2024.10.10-
ei értesítés alapján támogatásban részesült. A pályázat keretében 6 új 
hőközpont (760 kW) kerül kialakításra, a fürdőben 10 gépházban 19 
hőközpont kerül korszerűsítésre (4690 kW) és 3 nyomvonalon, mintegy 
1370 m hosszúságú új geotermikus hőtávvezeték építésére és a meglévő 
geotermikus hőszolgáltató rendszerre történő rácsatlakozására kerül sor. 
- Játszótér kerül kialakításra a korábbi József Attila utca 4. szám alatti 
családi ház kertjében. A projekt keretében a József Attila utca felől egy 
téglakerítés épül, amely mögött az iskola és a József Attila utca felől 
egyaránt megközelíthető közösségi játszótér fog elkészülni.  
- Petőfi Sándor utcai járda páratlan oldalának felújítása 2024. október 
végéig elkészült.
- A településen lévő közvilágítási karbantartás szerződés keretében a 
szolgáltató a Szegedi úton, a Röszkei úton, a Kálvária sétányon, továbbá az 
önkormányzat közterületi kamerarendszereinek biztonságos megvilágítása 
érdekében a város több pontján lámpacseréket végzett. 
- „Tisztítsuk meg Magyarországot” projekt keretében új közterületi 
kamerák kerültek kihelyezésre a Lovas dűlőhöz, a Szent János tóhoz, a 
Bercsényi utcába és a Szegedi-Ruzsai út kereszteződésébe. 
- Ruhagyűjtő konténerek elhelyezésére kötött szerződést az önkormányzat 
a MOHU Zrt.-vel. A konténerek az üveggyűjtő konténerek mellett a 
Remény utcában és a Zákányszéki úton kerülnek kihelyezésre.
- „Erdélyi őrtüzek” gyújtására került sor – egy összmagyar kulturális 
kezdeményezés keretében, hagyományteremtő céllal – Mórahalmon 
2024.10.27-én (vasárnap este) a Gazdakör szervezésében.
- Mindenszentek napján a ravatalozó előtt ünnepi szentmise került 
megtartásra, amellyel szimbolikusan átadásra kerültek – a plébánia és 
az önkormányzat közös beruházásának keretében – felújított és átalakított 
ravatalozó épülete, továbbá a 2024. évi temetőfejlesztések. 
- November végéig tartottak a Móra-Vitál Járóbeteg-szakellátó és 
Fürdőgyógyászati Központ által szervezett őszi szűrőnapok.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati 
intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde, könyvtár, gondozási központ) és 

az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi civil szervezetek 
által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programjairól és 
fontosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik
a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2024.10.31. napján 
megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között tárgyalta:
/ a 2025-2029. évekre vonatkozó Helyi adó koncepciót, 
/ az Önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 3/2024. (II.29.) Ör. 
rendelet módosítását, 
/ egy önkormányzati intézmény alapító okiratának és SZMSZ-ének 
módosítását, 
/ két belső ellenőrzési jelentésről szóló előterjesztést, 
/ a Szociális Szolgáltató Központ és az ahhoz kapcsolódó Társasházak 
épületeinek kivitelezésére vonatkozó együttműködési megállapodásról és 
a földhasználati jog alapításáról szóló előterjesztést, 
/ több helyi lakáscélú támogatással, egy ingatlan értékesítésével, több 
ingatlan megvásárlásával, továbbá több ingatlan bérbeadásával és 
bérlőkijelölésével kapcsolatos előterjesztést.

A képviselő-testületi ülést követően 2024.10.31. napján 17.00 órai 
kezdettel az Aranyszöm Rendezvényházban (Mórahalom, Röszkei út 1.) 
megtartott közmeghallgatáson a polgármester többek között tájékoztatta a 
közmeghallgatás résztvevőit, valamint a közmeghallgatást élő adásban hallgató 
lakosokat az adóbevételek alakulásáról, a jelenlegi és a közeljövőben 
tervezett fejlesztésekről. A tájékoztatást követően a polgármester válaszolt a 
lakosság által feltett kérdésekre, közérdekű javaslatokra és bejelentésekre.
A közmeghallgatás részleteiről a T. mórahalmi lakosok a Móra-Net 
Tv honlapján, a www.moranettv.hu /Adás/Archívum 2024. 44. heti Fórum 
című műsorából és a Móra-Net Tv youtube csatornáján részletes tájékoztatást 
kaphatnak. A közmeghallgatás teljes egészében visszanézhető és le is tölthető a 
hivatkozott weboldalról.

Mórahalom Városi Önkormányzat és a Mórahalmi Polgármesteri 
Hivatal 2024. évi év végi működési rendje az alábbiak szerint alakul:
2024. december 23. (hétfő) igazgatási szünet
2024. december 30-31. (hétfő-kedd) igazgatási szünet
2025. január 2-3. (csütörtök-péntek) igazgatási szünet
2025. január 6-tól a munkavégzés a korábban megszokott rend szerint 
folyik tovább.
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt. 

Dr. Tóth Krisztián jegyző. 
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A Kossuth Rádió Országjáró című műsora november 23-án városunkból 
jelentkezett élőben. Nógrádi Zoltán polgármester a szerkesztők társaságá-
ban a műsor kincsesládájába helyezett el Mórahalom értékeiből néhányat.
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L AKOSSÁGI FÓRUM A Z ŐSZIRÓZ SA L AKÓPARKRÓL
DECEMBER 4-ÉN, SZERDÁN 17 ÓRÁTÓL lakossági fórumot tart az Aranyszöm Rendezvényház nagytermében  

Nógrádi Zoltán polgármester és a DOMIÉP Ingatlanfejlesztő Kft. az Őszirózsa Lakóparkban épülő társasházi lakásokról,  
azok értékesítéséről, a beköltözés feltételeiről és a beruházással kapcsolatos egyéb kérdésekről. 

A fórumra minden érdeklődőt szeretettel várnak.

VONZÓ, MODERN VÁROSSÁ VÁLUNK
folytatás az első oldalról
De épülnek biciklis pihenők, meg-
állók, továbbá vízvételi és e-bike 
töltési lehetőségek is javítják majd 
a kerékpárosok komfortérzetét. 
Pattanjuk hát minél többen bi-
ciklire, hiszen a kerékpárral való 
közlekedés nemcsak egészséges és 
kényelmes, de a környezetvédelem 
és a fenntarthatóság szempontjából 
is fontos! Használatával a lakosok 
hozzájárulnak az éghajlatváltozás 
mérsékléséhez, a szén-dioxid-kibo-
csátás csökkentéséhez, és az élhető 
városi környezet kialakulásához.

EGYRE TÖBB ÉPÜLETRE 
SZERELNEK NAPELEMEKET 
Mórahalom városa hosszú évek 
óta elkötelezett a megújuló ener-
giaforrások használata iránt, ezért 
az elmúlt időszakban napelemeket 
szereltek fel többek között a kézi-
labdacsarnokra, a Tanyai Idősek 
Klubjára, az Ezer Év Parkjára, a 
Molnár Franciska Judo Csarnokra, 
a Gondozási Központ, a Fejlesztő-
ház, a Könyvtár-Közösségi Ház, az 
óvoda, a bölcsőde új szárnyának a 
tetejére. A telepítési folyamat befe-
jeztével összesen 1521 kW teljesít-
ményű napelemes rendszer épül ki 
Mórahalmon.  

KAMERÁKKAL VIGYÁZZÁK A 
TEMETŐT
Több településen, így Mórahal-
mon is lakossági jelzések érkeztek 
az önkormányzathoz a temetői vi-
ráglopások miatt. Ezt megelőzen-
dő kamerákat szereltek fel a sírkert 
különböző pontjaira. Van olyan 
eszköz, amely a bejutási útvonala-

kat ellenőrzi, de a fő közlekedési 
területeket is megfigyelik. A szer-
tartásokat – kegyeleti okokból – 
nem rögzítik a kamerák. A bizton-
ság fokozása érdekében a korábbi, 
használhatatlan kapukat elbontot-
ták, helyettük új kapuoszlopokat és 
kapumezőket alakítottak ki, ame-
lyek már zárhatóak. A pillérszer-
kezetek díszes, festett zsalukőből, 
a kapuk pedig kovácsoltvas jellegű 
acélszerkezetekből készültek. 
A fejlesztések eredményeképpen a 
temető egész területén javulni fog a 
közbiztonság, új nyitvatartási rend-

del üzemel majd a sírkert, az esti 
órákban pedig bezárják a kapukat. 
A beruházással Mórahalom köz-
biztonsági és bűnmegelőzési szem-
pontból előrelépett, ami azért is 
különösen fontos, mert az elhunyt 
hozzátartozókra való emlékezés 
során érzékenyen érinti a gyászo-
lókat, ha a kegyeleti tárgyakat és 
virágokat eltulajdonítják a sírról.

MEGÚJULT VÁSÁRTÉR VÁRJA AZ 
ÁRUSOKAT ÉS A VÁSÁRLÓKAT 
A zord időjárás és a tikkasztó nap-
sütés ellen is véd az újonnan épült 
tető, amely a fő vásárlói útvonalak 
fölé került a minden hónap har-
madik vasárnapján megrendezésre 
kerülő országos állat- és kirakodó-
vásáron. Mórahalom önkormány-
zata egy vidékfejlesztési pályázaton 
nyert támogatást a vásártér lefedé-
sére, ezzel is biztosítva, hogy az 
időjárás viszontagságai ne befolyá-
solják a vásárra érkezők komfort-
érzetét. További újdonságokkal is 
találkozhat a betérő, torony épült a 

kapunál, napelemes rendszert tele-
pítettek, online beléptető rendszert 
alakítottak ki jelzőlámpával, uta-
kat újítottak fel, járdát építettek, 
fákat ültettek. Továbbá 30 férő-
helyes kerékpártároló várja a bi-
ciklivel érkezőket, az információs 
táblák pedig segítik az eligazodást 
a vásár területén.

MÉG KOMFORTOSABB AZ ÉLET 
ALSÓVÁROSON
Mórahalom önkormányzatának 
kiemelt célja az újonnan létrejött 
lakónegyedekben a lakók életszín-
vonalának és kényelmének javítása. 
A városi léthez szükséges infra-
struktúra magas szintű kiépített-
ségével az itt élők és a településre 
újonnan beköltözők komfortérzetét 
és életminőségét is tudják javítani. 
A Tanács, a Volford, a Babarczi, a 
Masa és a Kószó utca aszfaltozása 
már elkészült, a Bálint Sándor pe-
dig mint gyűjtőút kapott aszfaltré-
teget. Ehhez hozzácsatlakoztatták 
a Kisvasút, a Tavasz, a Kalász és 
a Földműves utcák meglévő asz-
faltsávját, így utóbbiak zsákutca 
jellege megszűnt. A beruházással a 
városrész összesen 2.047 fm hosz-
szan kapott új, burkolt úthálózatot, 
így az Alsóvárosban található összes 
korábbi földút teljes hosszúságban 
aszfaltréteggel lett borítva. Azt a 
döntést, hogy hova kerüljön járda, 
több lakossági fórum előzte meg, 
a magas beruházási költség miatt 
ugyanis mindkét oldalon nem lett 
volna lehetőség erre. A Kissori úton 
lakók elzárkóztak a járda építése 
elől, mivel ott nem előkertesek a 
házak, így az ablakokhoz túl kö-
zel haladnának el a gyalogosok. 
A csapadékvíz-elvezetés jelentős 
része korábban már elkészült, 
most a Kószó utca délkeleti olda-
lán építettek ki nyílt árkos csapa-
dékcsatornát. A későbbiekben az 
önkormányzat egységes fatelepítést 
tervez az elkészült utcákban, ezzel is 
növelve a városrész vonzerejét.
 
SZÜKSÉGESSÉ VÁLT EGY ÚJ 
LAKÓNEGYED KIALAKÍTÁSA 
Ha Zákányszék felé visz az utunk, 
egy új lakónegyed képe rajzolódik 

ki előttünk. Már birtokba vettek 
néhány ingatlant, van közvilágí-
tás, vízellátás, most pedig az utak 
épülnek, így biztosítva a bizton-
ságos közlekedési feltételeket. A 
város ezen részén a Bercsényi, Ba-
lassi Bálint, Pölös és Nagyistván 
utca kap aszfaltburkolatot, az út-
ról lefolyó esővíz elszikkasztására 
pedig több helyen szikkasztóárok 
épül. A munkálatok már a befe-
jező szakaszba értek, hamarosan 
az itt élők is tudják használni az 
elkészült utakat. A városrészben 
még 61 telek várja gazdáját, ezek 
megközelíthetőségét is javítja az 
útépítési fejlesztés. 

ÖNÁLLÓAN, DE BIZTONSÁGBAN 
ÉLHETNEK AZ IDŐSEK AZ ÉPÜLŐ 
ŐSZIRÓZSA LAKÓPARKBAN
Az újonnan épülő Szociális Szol-
gáltató Központ köré csillag 
alakzatban, közvetlen épület-ösz-
szeköttetéssel 3 db társasházi 
komplexum építése kezdődik 
meg hamarosan. A DOMIÉP 
Ingatlanfejlesztő Kft. saját beru-
házásaként az Önkormányzat-
tal együttműködve összesen 20, 
egyenként 30-40 m2-es hasznos 
alapterületű lakást alakít ki az 
épületekben 55 év feletti lakosok 
számára. A közvetlen összekötte-
tésnek köszönhetően a beköltö-
zők számára könnyen elérhetővé 
válhatnak a Szociális Szolgáltató 
Központ külön szolgáltatásai.

LAKÁSÉPÍTÉSI ÉS 
LAKÁSVÁSÁRLÁSI TÁMOGATÁS 
SEGÍTI A TELEPÜLÉSRE 
KÖLTÖZŐKET
A városvezetés már a korábbi 
években célul tűzte ki a település 
népességének megtartását, növeke-
dését, valamint a fiatal családok la-
káshoz jutásának támogatását. Az 
elmúlt időszakban Magyarország 
kormánya módosításokat vezetett 
be az elérhető családtámogatásokat 
illetően, amelyet követően Móra-
halom Városi Önkormányzat a ki-
tűzött célok eléréséhez lakásépítési 
és lakásvásárlási támogatásokkal 
kívánja támogatni a településre 
költöző családokat.
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KONFERENCIA A KÜLTERÜLETEK 
BIZTONSÁGÁRÓL
Az Energiaügyi Minisztérium és 
az Országos Polgárőr Szövetség 
összefogásával megvalósult, a kül-
területek biztonságát megőrző és 
az illegális hulladéklerakás elleni 
közös fellépést segítő program zá-
rórendezvényét tartották a Kolo 

Szerb Kulturális Központban.
Az eseményen részt vett Dr. Raisz 

Anikó, az Energiaügyi Minisztéri-
um környezetügyért és körforgásos 
gazdaságért felelős államtitkára, Dr. 
Túrós András, az Országos Polgárőr 
Szövetség elnöke és Dr. Polyák Zsolt 

rendőr dandártábornok, Csong-
rád-Csanád vármegye rendőrfőka-
pitánya, valamint a programban 
élenjáró vármegyei polgárőr szövet-
ségek vezetői, képviselői. A rendez-
vényt Nógrádi Zoltán polgármester 
köszöntője nyitotta meg.

NEMZETKÖZI BÉKEFUTÁS
Békefutás (Peace Run) 1987-ben 
indult útjára, jelenleg 140 országot 
érint. Mottójuk: „Tégy egy lépést 
a békéért! Ha én teszek egy lépést 
vagy erőfeszítést a harmóniáért, 
vagy ha én magam akár csak egy 
percre is békésebbé váltam, akkor 
ezáltal a világ is egy picit jobbá 

lett.” A politikától mentes meg-
mozdulás tehát a szeretetre, a ba-
rátságra, az általános békére hívja 
fel a figyelmet.

Az idei Békefutás magyarországi 
első állomása Mórahalom volt. A 
röszkei határátkelőtől égő fáklyával 
érkezett a városba az 50-60 külön-

böző nemzetiségű futó – köztük 
több mórahalmi – és az őket kísérő 
járművek. A Városházához érkezést 
követően köszöntők és a település 
ugróköteleseinek műsora várta őket, 
majd a helyi iskolások is csatlakoztak 
hozzájuk. A velük kibővült csapat 
Ásotthalom felé indult tovább.

MÓRAHALMI POLGÁRŐRT TÜNTETTEK KI NEMZETI 
ÜNNEPÜNK ALKALMÁBÓL
Október 23-a alkalmából az Országos Polgárőr Szövetség elnöke a Pol-
gárőrség érdekében végzett áldozatos munkája elismeréseként a Polgárőr 
Érdemkereszt Arany Fokozata kitüntetésben részesítette Somogyi Lajost, 
a Mórahalmi Önvédelmi Egylet (Polgárőrség) tagját. Gratulálunk a ki-
tüntetettnek!
(Fotó: Posztós Csaba)

MÓRAHALOM FELKÉSZÜLT A TÉLRE
Mint minden évben, a hideg beköszönte előtt idén is felkészítették a Mó-
raép dolgozói a téli síkosságmentesítési és hóeltakarítási feladatokhoz ren-
delkezésre álló gépparkot. Csányi László alpolgármester szemlét tartott a 
cég telephelyén, ahol indítási próbát is végeztek.
(fotók: Toroczkai Mihaela)

HÍREK RÖVIDEN
A Nemzeti Művelődési Intézet 
„Közösségeket Támogató Ön-
kormányzat” díját vehette át 
Nógrádi Zoltán polgármester a 
Lakitelek Népfőiskola Kárpátia 
Rendezvényházában.

Hat ország kormányzati szervei, 
közgyűjteményei és civil szerve-
zetei vesznek részt a „GOV4Pea-
CE” elnevezésű nemzetközi pro-
jektben, melynek célja az első 
világháború emlékezetének 
ápolása. Hazánkat Mórahalom 
Város Önkormányzata, a szegedi 
székhelyű Meritum Kulturális és 
Művelődési Közhasznú Egyesület 
és a HM Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum képviseli szlovén, olasz, 
belga, lengyel és szlovák partne-
rekkel együttműködésben.  

„Büszke tagjai vagyunk az Eco-
tours közösségnek!” – ezt a 
feliratot viselik a Móra-Tourist 
Nonprofit Kft. munkatársai, ami-
vel kifejezik, ők is a fenntartha-
tó turizmusért dolgoznak. A 
Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara Ecotours projekt-
jének célja, hogy a helyi vállalko-
zásokkal együttműködve csök-
kentsék a környezetre gyakorolt 
negatív hatásokat. 

Az Értelmi Fogyatékosok 
Csongrád megyei Érdekvédelmi 
Szervezete hozta el vendégség-
be ellátottjait az Aranyszöm Ren-
dezvényházba a Kapocs Népfőis-
kola meghívására. A résztvevők 
együtt kézműveskedtek, ajtóra 
akasztható őszi hangulatú ko-
pogtatókat készítettek, majd te-
rápiás kutyákkal találkoztak.

KÍNAI BEFEKTETÉSI IRODA NYÍLT 
A China-EU Cultural and Educa-
tion Service Center Kft. célja, hogy 
kulturális, gazdasági és turisztikai 
szempontból nyissanak Magyar-
ország felé, továbbá népszerűsí-
teni kívánják hazánkat a kínaiak 
számára. Befektetési lehetőségeket 
keresnek a térségben, nemzetközi 
együttműködésre törekedve a két 
ország között.

Az ünnepélyes megnyitón Nóg-
rádi Zoltán polgármester kiemelte, 
hogy a két állam közötti hivatalos 
kapcsolatfelvétel 75. évforduló-
jához kapcsolódva egy olyan be-
fektetési iroda nyitja meg kapuit 

Mórahalmon, amelynek a befek-
tetés-ösztönzésen túl a feladata az 
oktatási és kulturális kapcsolatok 
fellendítése a térségünk és a kínai 
állam között.

Peter Chen,  a Hungary Me-
raviglia Group alapítója, a 
Mag ya r-K ína i  Mercha nt s 
Office Ltd. ügyvezető elnöke arról 
beszélt, hogy a Mórahalom önkor-
mányzatával közösen létrehozott 
befektetési iroda nemcsak part-
nerségük elmélyülését jelzi, hanem 
egy új fejezetet nyit Magyarország 
és Kína gazdasági fejlődésében.

Zhang Chuan Lian, a China-EU 

Cultural and Education Service 
Center Kft. igazgatója, a Kínai 
Nemzetközi Oktatási Rádió és 
Televízió Helyettes Igazgatója az 
oktatás-nevelés fontosságáról be-
szélt. Úgy fogalmazott, küldeté-
sük, hogy hidat építsenek a kínai 
és a magyar oktatás fejlődése kö-
zött: „Közösen nevelhetjük a jövő 
tehetségeit, és  hozzájárulhatunk 
mindkét ország fejlődéséhez. Hi-
szen az oktatás ereje végtelen, ha-
tása hosszú távú, és szoros együtt-
működésünk fontos lendületet ad 
az oktatás előrehaladásának.”
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ŐSZI ESEMÉNYEK A MÓRASULIBAN
AKIKRE NOVEMBERBEN  
IS BÜSZKÉK VAGYUNK!
Iskolánk két természeti versenyen 
is kamatoztatta tudását, ráter-
mettségét. Az ásotthalmi székhe-
lyű ORCHIS Természetvédelmi 
Egyesület immár sokadszorra hir-
dette meg a Teodorovits Ferencről 
elnevezett kistérségi természetvé-
delmi versenyét. A Mórasulit kép-
viselő csapat – Kotogán Villő 5.a, 
Szabó Dalla 7.a és Szécsi Boglárka 
8.a – óriási örömünkre I. helyezést 
ért el. A vetélkedő fókuszában a 

Homokháti Kistérség természet-
védelmi területei, fásszárú növé-
nyei, védett élőlényei álltak. Ter-
mészetesen nem maradhatott ki 
a névadó életművének felidézése, 
és idén a Körös-Maros Nemzeti 
Park természeti- és kultúrtörténeti 
értékeivel való ismerkedés sem. A 
győztes lánycsapat már a felkészü-
lés hetei alatt bizonyította moti-
váltságát, kiválóságát, miközben 
szorgalmasan, jókedvűen, egymás-
ra mindig nagyon figyelve folytak 
a felkészítő szakköri foglalkozások. 
A versenyen az eléjük kerülő aka-

dályokat a legjobb tudásuk szerint, 
igazi csapatként oldották meg. Fa-
fajokat a levelükről, a Homokháti 
Kistérség védett területeit vaktér-
képről, a közvetlen környezetük 
védett növény- és állatfajait diáké-
pek alapján kellett felismerniük, 
keresztrejtvényt és feladatlapot 
oldottak meg.

Az Alföldi ASZC Kiss Ferenc 
Erdészeti Technikum kétfordulós 
Természetismereti vetélkedőt hir-
detett 7-8.osztályos tanulók részé-
re. Iskolánkból a Szécsi Boglárka 

(8.a), Pataki Annamária és Tóth 
Jázmin (7.a) osztályosokból álló 
csapat vállalta a megmérettetést. 
Az első forduló online módon 
zajlott és a 2024-es év élőlényeiről 
kellett tudományos, olykor meg-
hökkentő kérdésekre válaszolni. A 
versenyre jelentkező 30 csapatból 
teljesítményükkel (22/25 pont) 
sikerült a lányoknak bekerül-
ni a legjobb 10 csapat közé, így 
bejutottak a II. fordulóba. Ez az 
iskola Csemete kertjében zajlott, 
ahol „játékos” vetélkedőre került 
sor. A lányok élménybeszámolója 

alapján a versenyen nagyon sok 
érdekes dolgot tudtak kipróbálni, 
sokat tanultak Fűrészeltek, hor-
gásztak, faleveleket termésekkel 
párosítottak, légpuskával célba 
lőttek, szaglás alapján kellett el-
dönteni, hogy milyen növény van 
a zsákban, állati hang felismerése, 
koponya alapján kitalálni, hogy 
melyik állaté lehet, távolságbecs-
lés, memóriapróba és természete-
sen egy kis matematika sem hiá-
nyozhatott a megmérettetésből. 
A próbát kiállva, az élményeket 
megélve, játszva tanulva V. helye-
zést ért el a csapat. 

A csapatokat felkészítette: Murá-
nyi Gabriella

SCRATCH VERSENY DOBOGÓJÁN
A Szegedi SZC Tóth János Móra-
halmi Szakképző Iskola és Szilágyi 
Mihály Kollégium és a PC Trade 
Systems Kft közös SCRATCH 
tehetségkutató programozási ver-
senyt hirdetett 12-14 éves korosz-
tály számára. „Utazás a jövőbe: 
Fenntartható Világ Tervezése” 
címmel. A projektnek kapcso-
lódnia kellett a következő témák 
egyikéhez: Zöld technológiák és 
innovációk / Környezettudatos 
életmód és közösségek / Megúju-
ló energiaforrások és fenntartható 
közlekedés / Fenntartható városok 
és intelligens infrastruktúra.

Az informatikai mérnökökből 
álló zsűri az ötletességet, kreativi-
tást, a pályamunkában megjelenő 
gondolkodásmódot, élményszerű-
séget vizsgálta. Az iskolánkból Va-
dász Fruzsina 7.b osztályos tanuló 
a 3. helyet szerezte meg. Felkészítő: 
Farkas Zsuzsa

RAJZPÁLYÁZATRA BATIK 
TECHNIKÁVAL
Országos rajzpályázatra adott be 
két pályamunkát a 3.c osztály. 
Walt Disney Animation Studios 
VAIANA című filmjéhez, külön-
leges batik-technikával festettünk 
meg egy képzeletbeli álomhajót. 
Az élvezetes közös munkálkodás 
mellett reménykedünk az egyik 
fődíj megszerzésében, mellyel osz-
tályunk részt vehet a film szegedi 
bemutatóján. Felkészítő: Erdélyi 
Marian.

A HULLADÉKCSÖKKENTÉS  
ÉS EGÉSZSÉG HETE
A Mórasuli közössége kiemelt 
figyelmet fordít a környezetünk 
és az egészségünk tudatos ápo-
lására. A Hulladékcsökkentési és 
egészséghéten az EFI irányításával 
zumbáztunk, kerékpárra szerelt 
turmixgép segítségével rostokban 
gazdag ivólevet készítettünk. A 
papírgyűjtés mellett az „Iskolában 
az erdő” címmel erdőpedagógiai 
foglalkozáson vett rész a 3-4. 
évfolyam. Az elsősegélynyújtás, 
újraélesztés, sebellátás alapjaival 
ismerkedett a 7-8. évfolyam a 
szegedi „Kossuth Zsuzsa” diák-
jai jóvoltából. A helyes kézmosás 
szabályait is felelevenítettük a 
védőnő segítségével. Játékos fel-
adatlapok kitöltésével újabb, az 
egészséget támogató „praktiká-
kat” – okos snack, alvás, „Hova 
dobjam?” – ismerhettünk meg.

A Mórasuli közössége kellemes 
ünnepeket kíván.

JUBILEUMI ÉVET ZÁRT A VÁROSI KÖNYVTÁR

70 éves évfordulóját ünnepelte 
ebben az évben a Tóth Menyhért 
Városi Könyvtár. Az ehhez kapcso-
lódó események az év során egymást 

követték: szülinapi parti az olvasók 
számára májusban, alkotó pályázat 
a 120 éve született Tóth Menyhért 
tiszteletére, hivatalos ünnepség 

szeptemberben kiállításokkal, ok-
tóberben szakmai nap az általános 
iskolákkal együttműködésben. De 
az a játék, ami egész évben zajlott, és 
tíz hónapon keresztül újabb és újabb 
kihívásokkal várta a résztvevőket, az 
az olvasójáték volt. Címe: Hónapról 
hónapra – könyvről könyvre.

A játék ötletét egyik olvasónknak 
köszönhetjük, és a lehető legjobbkor 
talált meg minket vele. Lényege, 
hogy minden hónapban adtunk egy 
témát, amelyhez könyvajánló ké-
szült, s ebből kellett legalább egyet 
választani és elolvasni a résztvevők-
nek. Amikor elindítottuk a progra-
mot, nem gondoltuk volna, hogy 

61 résztvevőnk lesz, s ebből több 
mint 40 fő teljesítette is a kihívást 
minden hónapban. A zárórendez-
vényre november 15-énkerült sor, 
ahol mindenkit megajándékoztunk 
egy-egy kézzel készített könyvjelző-
vel, a legügyesebbek között pedig 
könyvutalványokat, és kisebb aján-
déktárgyakat sorsoltunk ki.

Nagyon sok pozitív visszajelzést 
kaptunk, ezért úgy döntöttünk, 
hogy a játékot jövőre is megtart-
juk – új témákkal, friss lendülettel, 
s várjuk szeretettel a régi és új olva-
sókat a könyvtárban!

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros



6 www.morahalom.hu

ADVENTI KÉSZÜLŐDÉS A HUNCUTKA BÖLCSŐDÉBEN

Mi, bölcsődei kisgyermeknevelők fontosnak 
tartjuk, hogy a gyerekek megismerkedjenek, 
átéljék az adventi készülődésben rejlő szere-
tetet, melyet igyekszünk varázslatossá tenni 

számukra. Ez az időszak lehetőséget ad arra, 
hogy közösen készüljünk, hangolódjunk a ka-
rácsonyra, ami erősíti a közösségi összetartozás 
érzését. Bölcsődénkben már 3. éve tartjuk a 
hagyományt, hogy az ablakokat ünnepi díszbe 
öltöztetjük, amelyek így egy adventi kalendári-
umként funkcionálnak. Minden nap újabb és 
újabb ablak kerül a dolgozók által feldíszítésre, 
az épület különböző helyszínein. Már több po-
zitív visszajelzést kaptunk, hogy mennyire ötle-
tes és gyönyörű karácsonyi ablakok készülnek. 
A gyerekek imádják felfedezni az újabb díszített 
ablakokat. 

Az adventi időszak számos kreatív tevékenysé-
get is tartogat a gyerekek számára. Ezek a kéz-
műves foglalkozások nemcsak szórakoztatóak, 
hanem fejlesztik a gyermekek finommotoros 
képességeit és kreativitását is. 

Mi, a Törpike csoportban is fontosnak tart-
juk a karácsonyra való hangolódást. Az idén 
Adventi mesékkel készülünk a gyerekeknek, 

így minden nap felolvasunk egy-egy karácso-
nyi mesét. Különösen fontos, hogy együtt ol-
vassunk vagy hallgassunk ünnepi meséket és 
történeteket. Ezek a történetek nemcsak szó-
rakoztatják a gyermekeket, hanem tanítanak 
is a karácsonyi hagyományokról, értékekről 
és a szeretet fontosságáról. A mese mellé tex-
til karácsonyfát díszítünk közösen, amire nap 
mint nap egy-egy újabb dísz kerül, amit a gye-
rekekkel teszünk fel. Az adventi időszak tehát 
nemcsak a karácsonyra való várakozást jelenti, 
hanem egyben lehetőséget ad arra is, hogy a 
legkisebbek is megtapasztalják a szeretet és az 
összetartozás csodáját. 

Ezúton is szeretne a bölcsődés kollektíva Ál-
dott Békés Karácsonyt és Boldog Új Évet kí-
vánni mindenkinek!  

Véghné Onhausz Georgina
kisgyermeknevelő

ÓVODÁSAINK SZENT MÁRTON NYOMDOKAIN

Tours-i Szent Márton nevéhez 
kapcsolódóan számos népszokás 
él Magyarországon. Kötődésünk 
Szent Mártonhoz több rétű, hiszen 
ő az egykori Savaria, vagyis a mai 
Szombathely városában született, 
másrészt Szent Márton szellemi-
ségét ma is tiszteletre méltónak, 
követendőnek tartjuk.

A Márton-napi népszokások a 
mezőgazdasági munkák befejező-
déséhez, az újbor megkóstolásához 
kapcsolódnak. Ilyenkor nagy lako-
mákat rendeztek, hogy a követke-
ző esztendőben is bőven legyen 
betevő falat. Novemberben már le 
lehetett vágni a tömött libát, ezért 
Márton napján jellemzően libás 
ételeket fogyasztottak. Ezt őrzi a 
népi rigmus, mely szerint: „Aki 
Márton napon libát nem eszik, 
egész éven át éhezik.”

Óvodánk tevékenységi évnap-
tárjában egyik fontos jeles napunk 
is Szent Mártonhoz kapcsolódik. 

Hagyománnyá vált, hogy minden 
korcsoporttal – bábozással, sze-
repjátékkal – felidézzük Márton 
legendáját, mely szerint Márton 
a római császár katonájaként egy 
hideg téli napon egy ruhátlan kol-
dust látva, kardjával kettévágta kö-
pönyegét, s annak egyik felét a fázó 

embernek adta, továbbá kenyerét is 
megosztotta az éhezővel. Később 
pedig Márton szerzetesként egy li-
baólban próbált elrejtőzni, amikor 
püspökké akarták megválasztani, 
ám a libák elárulták gágogásukkal, 
így lett Tours püspöke.

Mártonra emlékezve a libás 
mozgásos, énekes játékok min-
den korosztály számára kedvesek. 
A társas kapcsolatok alakításakor 
kiemelt jelentőséget tulajdoní-
tunk a szeretet, a segítőkészség, 
a vigaszadás mártoni példájának. 
Elmaradhatatlan tevékenysé-
geink a kukoricamorzsolás, „li-
batömés”, libatollal-tustintával 
rajzolás, tollfújás, a lúdgége tész-
ta fűzése. A gyerekekkel közö-
sen késztett liba formájú linzert 
Mártonra emlékezve jellemzően 
az osztozkodás jegyében kóstol-
tuk meg. A Napközi Konyhával 

együttműködve Márton napján 
libazsíros kenyeret uzsonnáz-
tunk, melyet Mikulásunk, Masa 
József ajándékaként a saját term-
esztésű őrölt paprikájával ízesí-
tettünk. 

A november 11-ei lámpásos felvo-
nuláson Márton lovas katona alak-
ját Kovács Dávidné Katinka sze-
mélyesítette meg, őt Lámpás nevű 
lova nyomán énekszóval követtük. 
Óvodásaink apraja-nagyja saját 
készítésű lámpással hordozta a me-
legséget, a szeretetet hirdető fényt.  
Reméljük, hogy fény-menetünk 
minden mórahalmi lakoshoz jutta-
tott egy kis szikrányit Szent Már-
ton felebaráti szeretetéből!

Hálás köszönetünket ez úton is 
szeretnénk kifejezni mindazok-
nak, akik segítették óvodai Már-
ton-napi programjainkat. Köszön-
jük szépen!

IDÉN IS FELDÍSZÍTETTÉK A VÁROST A GYEREKEK
Az óvodások és bölcsődések – természetesen szüleik segítségével – idén is őszi díszbe öltöztették a várost. Vidám 
dekorációik sok sétálót megállítottak egy kis nézelődésre, fotózásra. 
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KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babáKat! 

Márki Szabolcs

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Dr. Mészáros Máténak és Czakó Annának Ruben,
Dobó Dávidnak és Bóka Andreának Luca, 
Petrity Péternek és Bali Dórának Áron,
Márki Balázsnak és Farkas Beátának Szabolcs, 
Engi Jánosnak és Nyíri Dominikának Marcell János, 
Dr. Fábián Gellértnek és Tóth Anna Teréziának Ármin Mihály,
Miklós Gábor Józsefnek és Farkas-Csamangó Nórának Marcell, 
Szarvadszki Krisztiánnak és Gyüre Enikőnek Krisztián, 
Szabó Krisztiánnak és Rózsa Bettina Zsuzsának Erik, 
Nagy Gábornak és Gál Adrienn-nek Benett, 
Schumacher Kornélnak és Móricz Anettnek Dávid, 
Komáromi Dávidnak és Márki Kingának Martin, 
Sirmer Olivérnek és Makra Zsanettnek Miron, 
Maróti Róbertnek és Csesznek Tímeának Regő 
 nevű gyermeke született.
Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
Szécsi Tamás és Gurmai Boglárka
Papp Tibor és Engi Alexandra
Sápi Dávid József és Szögi Nikolett
Szekeres Attila és Balogh Nóra Ágnes
László Zsolt és Ábrahám Angelika
Kiss Patrik és Rákóczi Anita
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
Hebők Szilveszterné Hevesi Mária Gizella, 75 éves (Délibáb u. 11.)
Oltványi István Antalné Ábrahám Etelka, 75 éves (Béke u. 10.)
Godó Vilmos, 87 éves (VI. körzet tanya 130.)
Tóth Zsanett, 32 éves (IV. körzet tanya 1.)
Miksi István, 82 éves (VII. körzet tanya 129.)
Lázár Csaba, 46 éves (Petőfi u. 46.)
Vince Ilona (szül. Deák Ilona), 83 éves (VI. körzet tanya 178.)
Míg Imre, 77 éves (Szegedi út 1.)
Nyugodjanak békében!

Változás történt a mórahalmi védőnők telefonos 
elérhetőségeiben, akiket ezután a következő 

telefonszámokon kereshetnek:
Németh Éva: 06 (62) 280 123 /3

Apró Annamária: 06 (70) 339 5053
Varga-Balogh Brigitta: 06 (70) 339 6888

Masa Andrea: 06 (70) 339 5065

ÉN TÁNCOLNÉK VELED …

Idén ősszel tartotta a Hacacáré 
Egyesület az első társastánc tan-
folyamát Mórahalmon. Eredeti 
céljuk a fiatalok megszólítása volt, 
de miután nem volt felső korhatá-

ra a jelentkezésnek, így több olyan 
pár is jelentkezett – köztük mi is a 
párommal – akik már kicsit hosz-
szabb ideje vagyunk fiatalok. A 
csoport legfiatalabb tagja 17 éves 

volt, a legidősebb 52, összesen hat 
pár és két egyéni táncos végezte el 
sikeresen a tanfolyamot.

Mindenkinek más-más motivá-
ciója volt arra, hogy belevágjon 
a heti kétszer két órás oktatásba, 
nekünk legfőképpen a kikapcsoló-
dás volt a célunk, de emellett több 
előnye is volt a dolognak. Egyrészt 
rendszeres, aktív mozgás volt, ami 
az egész napi ülőmunka után jól 
esett. Nagyon jó páros program 
volt, amire rákészülhettünk min-
den alkalommal, együtt mentünk 
el valahová kettesben, és csak egy-
másra figyeltünk. Mivel csoportba 
jártunk, ismerősökkel találkoz-
tunk, és új barátokat szereztünk. 

S természetesen beletanultunk az 
alaplépésekbe, javítottuk a tar-
tásunkat, követtük a ritmust, a 
párunkat, részesei lehettünk vala-
mi szépnek, lélekemelőnek.

Az egyesület az oktatáson túl kö-
zösségként is foglalkozott velünk: 
táncestet szervezett, és ügyelt rá, 
hogy legyen párja az egyedül érke-
ző fiatal lányoknak is. Nagyon szép 
zárórendezvényt tartott nekünk, és 
ígérték, hogy lesz folytatás.

Mindezért nagyon hálásak va-
gyunk nekik, és reméljük, hogy 
lesz még alkalom. Bíztatok min-
denkit a részvételre, hiszen táncol-
ni élmény, együtt lenni jó!

Bertáné Gyöngyi

90. születésnapján köszöntötte Kószó Antalnét a város nevében Csányi 
László alpolgármester, aki egyúttal Orbán Viktor miniszterelnök jókíván-
ságait tartalmazó emléklapot is átnyújtotta az ünnepeltnek.
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A SZENT LÁSZLÓ ISKOLA HÍREI
DO60 SPORTFESZTIVÁLT 
SZERVEZTEK 
A Szent László Katolikus Általános 
Iskola felső tagozatos diákjai a Mó-
radombi sportcsarnokban vettek 
részt a Do60 Sportfesztiválon, 
amely a mozgás örömét és az egész-
séges életmódot népszerűsítette. A 
gyerekek két órán keresztül aktív 
sportmozgásban vehettek részt, 
miközben különféle játékos fel-
adatokban próbálhatták ki ügyes-
ségüket és csapatmunkájukat. Az 
akadálypályák, váltóversenyek és 
labdajátékok mind hozzájárultak 
a fesztivál vidám és energikus han-
gulatához. A diákok nagy lelkese-
déssel teljesítették a kihívásokat, és 
sokan új kedvenc mozgásformára 
találtak. A rendezvény minden 
résztvevő számára felejthetetlen él-
ményeket nyújtott, és megerősítette 
a közösséget. A fesztivál szervezői: 
Molnár Szonja, Zsédely Zsombor.

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS SIKER 
Ásotthalmon rendezték meg a 

Teodorovics Ferenc Kistérségi Ter-
mészetvédelmi Versenyt, melyen a 
Homokhátság 5 településének 6 
iskolája vett részt. Iskolánkat a 7. 
osztályból László Máté és Szántó 
Péter képviselte. A csapatok érde-
kes, sokszínű feladatokat oldottak 
meg a Homokhátság természeti ér-
tékeiről és a Körös-Maros Nemzeti 
Parkról.  Csapatunk az előkelő 2. 
helyezést szerezte meg a versenyen. 
Felkészítő pedagógus: Borcsiczky 
Ágnes.

SZÜLŐK ESTJE 
Ismét megrendeztük a Szülők 
Estjét, ahová szeretettel vártunk 
minden kikapcsolódni vágyót. A 
vendégek ízlésének megfelelő ze-
nét dj Tymo szolgáltatta, a hajna-
lig tartó batyus mulatságon sokan 
táncra is perdültek. Ismét bebizo-

nyosodott, hogy a jó cél összehoz 
egy segíteni akaró közösséget. Mi 
is volt ez? Minél nagyobb össze-
get gyűjteni, hogy szabadidős já-
tékokkal támogassuk az osztályo-
kat. Örömmel mondhatom, hogy 
sikerült! Hálásan köszönjük a 

szülői munkaközösség segítségét, 
a szülők felajánlásait, a mórahal-
mi intézmények és vállalkozók 
segítségét! 

 
Martyinné Pálföldi Anett

CSALÁDI NAP GYÖNGYVADÁSZATTAL

Hangulatos családi napot töltöt-
tünk együtt október 19-én, szom-
baton, amit templomunk felszen-
telésének ünnepéhez kapcsolódva 
és az imádság évének szellemében 
rendeztünk meg. 

A plébánia udvarán hamar vi-
dám forgatag kerekedett, amint 

elkezdték teljesíteni a játékos 
kihívásokat a részt vevő csalá-
dok, melyek jutalmául egy-egy 
gyöngyszemet gyűjthettek össze. 
A feladatok között szerepelt an-
gyalröptetés, pohárszállítás lufi-
val, láncfűzés gemkapocsból, pók-
hálón átmászás, guruló gesztenye 

leütése kalapáccsal, de kipróbál-
hattak érdekes hangszereket, ké-
szíthettek terményekből faliképet 
vagy éppen írhattak egy hálaadó 
vagy kérő imát. Aki mindezeket 
teljesítette, a 10 gyöngyből egy 
karkötőként is viselhető rózsafü-
zért készíthetett magának, amit a 
templomban nemcsak felszentelt 
István atya, de rögtön fel is avat-
tunk egy tizednyi Üdvözlégy ima 
elmondásával. A napot kiváló bi-
valygulyás és a családok által ho-

zott és körbekínált finomabbnál 
finomabb palacsinta elfogyasztása 
zárta, jóízű beszélgetések mellett. 

Köszönjük a családi nap támo-
gatását Mórahalom Város Önkor-
mányzatának, a Varga Pékségnek, 
a Maróti Szikvízüzemnek, a Móra-
ép Kft.-nek, a napközi konyhának, 
az egyházmegye Ifjúságpasztoráci-
ós Centrumának és minden kedves 
segítőnknek, akik lelkes közremű-
ködése nélkül nem jöhetett volna 
létre a program.

MÁRTON-NAPI LÁMPÁS FELVONULÁS
A Márton-napi lámpás felvonulás egy hagyományos, családi és közösségi 
esemény, amelyet Szent Márton nap (november 11.) környékén tarta-
nak. Mórahalmon a Szent László Katolikus Általános Iskola szervezte a 
programot, aminek keretében a 2. osztályosok előadását követően indult 
a séta, majd a plébánia udvarán libazsíros kenyérrel és teával várták a 
résztvevőket.

Köszönetnyilvánítás
Az alábbi kedves visszajelzés a Mórahalom-Szeretünk itt élni! Face-
book csoportban jelent meg:
Kedves Mórahalmiak!
Tegnap jöttünk haza Önöktől egy 4 napos üdülésről. Nagyon jól éreztük 
magunkat. Gratulálni szeretnék csodálatos, tiszta, rendezett, látnivalók-
kal ellátott, pihenésre maximálisan alkalmas településükért.
Látszik, hogy mindenki otthonának érzi a várost. Köszönöm, hogy egy 
kis időre is a részese lehettem. 
Üdv: Kóródiné Szolnokról
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FIGYELJÜNK EGYÜTT A LEVEGŐMINŐSÉGRE!
Magyarországon évente 13 ezer 
ember korai halálát és közel egy-
millió ember megbetegedését 
okozza a szennyezett levegő. A 
legnagyobb veszélyt a gyerekekre 
és az idősekre jelenti.

Hazánkban a lakossági fűtésből 
származó 2,5 mikrométer és az 
alatti szállópor részecskék aránya 
(PM2.5) az Európai Unióban ki-
ugróan magas: fűtési időszakban 
a 83%-ot is eléri. Ennek egyik oka 
a gyakran rossz minőségű szilárd 
tüzelőanyag, másik oka a rossz ha-
tékonyságú kazánok használata, és 
általánosságban az épületek rossz 
energiahatékonysága.

A nyári időszakban a közlekedés 
felelős a szállópor kibocsátások 
nagy részéért, ami főleg az elavult 
dízel gépjárművek használatára ve-
zethető vissza.

A részecskék mérete alapján a la-
kosság számára elérhető műszerek 
kétféle úgynevezett szállópor-típus 
mérésére alkalmasak, ezek a PM2.5 
és PM10. A szállópor, kicsi méreté-
nél fogva, mélyen behatol az emberi 
szervezetbe, és ott maradandó káro-
kat okoz. Friss kutatások alapján a 
betegségek lefolyása súlyosabb lehet 
ott, ahol nagyobb a légszennyezett-
ségnek való kitettség, illetve a be-
tegség terjedését is segítheti.

Mórahalom területén jelenleg 
kettő levegőminőségmérő szen-

zor működik. Az egyik a Szent 
László Katolikus Álltalános Isko-
la épületén, míg a másik a Lurkó 
Világ Óvodánál végzi feladatát. 
Mindkét szenzort a Levegő Mun-
kacsoport „Mérj velünk” kam-
pányának köszönhetően került 
településünkre.

A 2022. tavaszi beüzemelés óta 
a szenzor folyamatosan méri a 
levegőben található szállópor 
mennyiségét, a PM10, PM2,5 
mérési eredményei diagrammon 
megtekinthetők, mely 40 per-
cenkénti állapotot mutatnak, 
emellett 3 percenként rögzíti a 
hőmérsékletet a harmatpontot és 
a páratartalmat. A mérési ered-
mények szerint Mórahalmon az 
iskola környezetében a levegő 
nem szennyezett. A mérési ered-
mények nyilvánosak és elérhető-
ek a metnet.hu/legszennyezett-
seg oldalán. A légszennyezettség 
térkép bemutatja az ország azon 
településeit is, akik szintén csat-
lakoztak a kezdeményezéshez 
és rendelkeznek levegőminőség 
szenzorral. Az online felület min-
den nap aktuális, aznapi levegő 
szennyezettségi állapotot mutat. 
A mérő segítségével pontosabb ké-
pet kapunk az iskola körüli terület 
légszennyezettségéről a PM10 és a 
PM2,5 mérettartományú szállópor 
tekintetében, és megfigyelhetőek 

a valós folyamatok. A település 
teljes lefedettséghez további szen-
zorok kiépítése szükséges, ezért a 
település a jövőben tervezi továb-
bi mérőműszerek telepítését is. A 
szenzorok segítségével egy esetle-
ges szennyezettségre azonnal fény 
derül és lehetőséget kapunk a cse-

lekvési feladatok megfogalmazásá-
ra, elvégzésére. Bíztatjuk a lakossá-
got is, tegyünk együtt Mórahalom 
légszennyezettség megelőzéséért, 
figyeljék velünk együtt Móraha-
lom levegőminőségét metnet.hu/
legszennyezettseg oldalán, Mérje-
nek-velünk!

A LAKOSSÁG BEJELENTHETI AZ ÉSZLELT ÉGETÉST, SZENNYEZÉST
Az E-hulladék webapplikáció a 

www.ehulladek.morahalom.hu 
weboldalon keresztül, egy egysze-
rű regisztrációval válik használha-
tóvá. Mobiltelefonon regisztrálva, 
kezdő képernyőre helyezéssel app-
likációként működik a telefonon. 
A hulladék-bejelentési oldalon 
térkép segítségével megjelölhető 

a szennyezett terület és fotó fel-
töltésével igazolható a szennyezés 
mértéke. A bejelentés gomb meg-
nyomásával a bejelentő lakos által 
felcsatolt információk a Mórahal-
mi Polgármesteri Hivatal rendé-
szeti csoportjához futnak be.

KÖZLEMÉNY
év végi nyitvatartási rendről

A 2024. évi igazgatási szünet elrendeléséről szóló 537/2023. (XII. 
6.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése értelmében 2024. december 

30. napjától 2025. január 1. napjáig igazgatási szünet kerül elrende-
lésre a kormányzati igazgatási szerveknél.

Vármegyénként egy kormányablak került nyitva tartásra kijelölés-
re, amely Csongrád-Csanád Vármegyében a Szeged, Rákóczi tér 1. 

szám alatti kormányablak.

A kijelölt kormányablaknak 2024. december 30. és december 31. 
napokon 8.00 - 12.00 óra között szükséges biztosítani az ügyinté-

zést az alábbi ügytípusokban:
Személyazonosításra alkalmas okmányokkal kapcsolatos ügyinté-

zés (személyi igazolvány, útlevél, vezetői engedély);
Lakcím ügyintézés; DÁP regisztráció; NEK regisztráció;

Európai Egészségbiztosítási Kártya igénylése; TAJ kártya másodlat kiadása.

Ezen időszak alatti ügyintézések esetében mindenképpen mér-
legelendő az előzetes időpontfoglalás igénybevétele az esetleges 

hosszabb várakozások, kellemetlenségek elkerülése érdekben, hiszen 
Csongrád-Csanád Vármegyében az igazgatási szünet alatt kizárólag 
a Szeged, Rákóczi tér 1. szám alatt lévő kormányablak tart nyitva.

Ivanovné Makovits Tünde
Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal

Mórahalmi Járási Hivatala
hivatalvezető-helyettes

TEMETŐBŐL SÍRKERT
Kedves Olvasó!
Ön is járt Mindenszentek napja környékén a mórahalmi temetőben? En-
gem, mint rendszeres temetőlátogatót, jó érzéssel töltött el, hogy 2024 
őszétől nem azon kell aggódnom, hogy mit vittek el szeretteim sírjáról, 
hanem mindig kíváncsisággal töltött el, hogy láthatom a ravatalozó elő-
terének épülését, szépülését, a kapuk „újjászületését”.
Kicsit sajnálom a kivágott nyírfát, de felajánlom, hogy anyagilag és mun-
kaerő tekintetében is szívesen hozzájárulok a ravatalozó környékének „zöl-
dítéséhez”, gondozásához.
Bízom benne, hogy most már megnyugodhatunk, hiszen kerítéssel kör-
befogva, gyönyörű kapukkal lezárva, belső kamerákkal őrzik a szerette-
inknek emléket állító sírokat.
Szívet-lelket melengető érzés látni egyes sírokon a nemzeti színű szalaggal 
körbefont koszorút, amin felirat árulkodik arról, hogy Mórahalom Város 
Önkormányzata is emlékezik a város közösségi életében fontos szerepet 
betöltő személyekre. Dicséretes! 
Köszönjük!
egy hálás városlakó
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A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁJA A SZEGEDI ÚT 15. SZÁM 
ALATT VÁRJA SZERETETTEL A  MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELEIT! 

Ú J  L E H E T Ő S É G !
A BIZTOSÍTOTTAKNAK SZAKSZERŰ ÉS MINŐSÉGI  EGÉSZSÉGÜGYI  ELLÁTÁS, 
VÁRÓLISTA  ÉS HÁLAPÉNZ NÉLKÜL A  GENERALI  EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSSAL!

TELJESKÖRŰ PÉNZÜGYI TANÁCSADÁS ÉS BIZTOSÍTÁSOK KÖTÉSE, 
LAKOSSÁGI ÉS VÁLLALATI ÜGYFELEKNEK EGYARÁNT A MEGSZOKOTT 

NYITVATARTÁSI IDŐBEN VAGY IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL NYITVATARTÁSI 
IDŐN KÍVŰL IS.

HASZNÁLJA KI A 20% ÁLLAMI TÁMOGATÁS LEHETŐSÉGÉT!

A K C I Ó !
KÖSSE MEG még a viharok előtt lakásbiztosítását 1-2-3 havi díjkedvezménnyel!
NÉZESSE ÁT meglévő biztosítását az ALULBIZTOSÍTOTTSÁG elkerülése végett!

CSÁSZÁRNÉ MARIKA
TEL: (30) 427 0584

SZÖGINÉ, MARIKA
TEL: (30) 621 6852

PAPDINÉ ERIKA
TEL: (30) 845 2219

 

TSMT terápia 
Mórahalmon 

 
A TSMT terápia segíteni tud: 

 
✓ mozgáskoordináció és 
egyensúly fejlesztésében 

✓ koncentráció, figyelem és 
emlékezet javításában 

✓ kommunikációs készségek 
erősítésében, beszéd 

indításban 

✓ viselkedésbeli nehézségek 
(agresszió/szorongás) 

megelőzésében és 
kezelésében 

✓ szem-kéz koordináció és 
finommotorika fejlesztésében 

✓ együttműködés és 
feladattudat erősítésében 

 

Nonprofit 

6782 

József Attila 
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